

“Gibraltar para España”

Muy pocos puntos calza el «Times» de Londres en materia española cuando se atreve a decir que Gibraltar es «una reivindicación exclusivamente falangista», y nos sorprenden la torpeza y la ignorancia que esa afirmación revela. Nuestro corresponsal en la capital británica, al reproducir el desatinado juicio de un periódico que tiene en el mundo fama de ponderado y bien informado, subrayó hace días la gravedad del error. Nos inclinamos a pensar que se trata de un error intencionado, de un falso error, concebido y difundido por el diario londinense con el propósito de que sus lectores, dentro y fuera del Reino, marren la pista, y desdeñando la inextinguible reivindicación de España, queden ellos persuadidos de que España vive muy a gusto con la permanencia de los ingleses en aquel trozo de territorio nacional nuestro. Aquel trozo, precisamente, que, desde Medina del Campo, el 12 de octubre de 1504, confiaba en su testamento la Reina Católica, a las generaciones venideras, para que «siempre tengan a la ciudad de Gibraltar, con todo lo que le pertenece, e non la den, ni ajenen, ni consientan dar ni enajenar ni cosa alguna de ella»; aquel territorio que, desde Felipe V, y antes de Utrecht, hasta Carlos III, fué objeto de siete negociaciones diplomáticas infructuosas y que los más apasionados amigos de Inglaterra, los «europeizantes» mismos, Aranda y Floridablanca («tenemos—decía éste— clavada la espina de Gibraltar») consideraban como una enfeudación de nuestra soberanía; aquel territorio, en fin, donde, a partir de la inicua delación y usurpación del 4 de agosto de 1704, están condensados los sentimientos y las aspiraciones de todos los españoles, liberales y absolutistas, nacionalistas e internacionalistas, blancos y rojos. No ha habido español que no haya respirado alguna vez por la herida de Gibraltar, y son incontables, en estos dos siglos y medio, los escritores, los políticos, los hombres de ciencia, los ciudadanos onómicos, que se honzaron de arrastrar por la voz de la raza, como Vázquez de Mella calificaba el testamento de Isabel, y que, amigos o adversarios de Albión, han dado libre curso a su dolor y a su ira.

Lo sabe Inglaterra y lo saben los ingleses. «The Times» finge una maniobra de «tartufismo» y farisaidismo políticos. El Estrecho fué un día—también lo dijo Vázquez de Mella— más importante que el Skagerak y el Cattegat, más que el gran Bel y el pequeño Bel, más que Suez, más que el Canal de la Mancha. Porque unía a cuatro Continentes: relacionaba al Africa con Europa y era el centro por donde pasaba la gran corriente asiática y por donde comunicaban con las naciones mediterráneas las de América. Hoy no es así. Hoy no rige tampoco la antigua prohibición de defender nuestra costa y la costa marroquí. Gibraltar, no ya solo la plaza, sino la soberanía sobre el Estrecho, han perdido, como demuestran los mismos técnicos ingleses y norteamericanos, todo aquel valor estratégico que el Imperio británico juzgaba vital para sus comunicaciones antes de la última guerra. ¿Es, acaso, esta la razón que mueve a «The Times» a engañarse y a engañar a sus lectores cuando sostiene una tesis falsa respecto a las reivindicaciones en torno al Peñón? «Gibraltar para España» constituye, desde 1704, el anhelo más ardiente de los españoles. La voz de la Historia y la voz de la geografía, que sobre la Historia manda. Y mientras España no recupere ese pedazo amado de su territorio—sépalolo «The Times»—, todos los españoles vivirán más preocupados por la integridad de su suelo que por la amistad con la nación usurpadora.—De «A. B. C.»

La anexión de Steinstücken

Berlín.— Los funcionarios aliados conferenciaron sobre las posibles medidas de represalias por la anexión comunista de Steinstücken, pequeña zona del sector norteamericano de Berlín. El general de división Lathewson, comandante norteamericano de Berlín, anunció ayer que las potencias occidentales tomarán medidas eficaces en los próximos días. Los soviets todavía no han contestado a la protesta enviada el viernes a Sergei A. Dengin, jefe de la Comisión de control soviético en Berlín, como protesta por la ocupación de aquella barriada.

Mattewson pedía la devolución del distrito, que está separado del sector norteamericano por unos 300 m. de territorio

soviético y rodeado por Alemania Oriental. Los funcionarios de Berlín occidental han instado a los aliados para que se incauten de propiedades de los soviets en Berlín occidental, tales como Radio Berlín, situada en el sector británico.

Contra los designios bélicos de los imperialistas

Buenos Aires.— El presidente Perón, ante un grupo de periodistas visitantes de diversos países americanos, ha declarado que «la conciencia popular se está desarrollando en Hispanoamérica contra los gobiernos derrotistas que favorecen los designios guerreros de los imperialistas».

Es llevada en avión la imagen de la Virgen de Fátima

BAJO SU TUTELA, HA COMENZADO EN LA CAPITAL ALAVESA UNA GRAN MISIÓN

Vitoria.— A las tres y media de la tarde ha sido traída en avión la imagen de la Virgen de Fátima desde la Cova de Iria.

En el aeropuerto esperaban su llegada el Prelado y otras representaciones.

Las fuerzas de Aviación sobre una carroza, colocaron la imagen, organizándose seguidamente su entrada en la capital.

La procesión recorrió las principales calles.

En ella figuraban, además de la imagen de la Virgen, las de San Prudencio, Patrono de Alava, y la del Cristo del Perdón.

En la calle de Dato se había levantado un gran altar, y ante él esperaban todas las autoridades y Cabildo Catedral.

Los aviadores colocaron la imagen en el altar y después se fué en busca de los 30 misioneros

REDACCION Y ADMINISTRACION
Fortuny, 1 - Teléfono 2413

Horas de oficina: de 9 a 1

PRECIO: 0'60 Ptas.

FRANQUEO CONCERTADO

de San Vicente de Paul, que se hallaban en el Ayuntamiento, haciéndoseles un recibimiento cariñosísimo.

Subieron al altar y pidieron a la Virgen su gracia para poder dedicarse a su predicación en los quince días que ha de

LA CRUZ DE ALFONSO X EL SABIO PARA ROGELIO PEREZ OLIVARES

En el salón de Actos de la Asociación de Escritores y Artistas Españoles, se celebró hace unos días una solemne sesión para imponer al ilustre escritor don Rogelio Pérez Olivares la cruz de Alfonso X el Sabio que le fué concedida recientemente por el Gobierno.

La preciada condecoración que viene a premiar la obra del gran escritor y sus aciertos al frente de la Editora Nacional, le fué impuesta por el ex-ministro y presidente del Tribunal de Cuentas D. Eduardo Aunós.

Antes de la imposición gloraron con gran acierto la personalidad de Pérez Olivares, el doctor Alvarez Sierra, Felipe Sassone y el señor Aunós con brillantes intervenciones orales. Don Rogelio Pérez Olivares agradeció el homenaje que se le tributaba con sentidas palabras.

durar la misión que comenzó hoy.

En el acto de la doble recepción que ha sido emocionante, pronunciaron unas palabras de salutación el Prelado y el Padre Langarica, director de la Misión.

Se organizó luego una procesión hasta la parroquia de San Miguel, donde fué depositada la imagen.

A las 7 y media comenzaron las pláticas misionales en quince templos, después de recibir en ello con gran entusiasmo a los misioneros.

EL DESCUBRIMIENTO DEL SIGLO

PENICILINA

Se perfecciona su fabricación

con nuevos métodos

sensacionales por su

eficacia

El Dr. John C. Sheehan, del Instituto Tecnológico de Massachusetts, Cambridge anunció, en la 119 reunión nacional de la Sociedad de Química de los Estados Unidos que se han descubierto productos químicos relacionados con la penicilina por nuevos métodos mediante los cuales puede llegarse a aislar completa y prácticamente la penicilina misma.

La penicilina se produce actualmente por un proceso de fermentación de un mantillo.

GIRON expuso en Sevilla

1 El Movimiento nacional atendió siempre a la dignidad del hombre español. Había que levantarle de muchos abatimientos, alzarle de muchas ignominias; había que hacerle avanzar desde las mazmorras de una vida inhumana a la liberación más elemental.

2 Nosotros entendimos que el trabajo humano no es sólo una actividad que se mide en kilómetros y, por lo tanto, entendimos que debe proporcionarle al trabajador y a su prole todas aquellas ilusiones que, ejercidas con decoro, hacen que el paso de la criatura humana por la vida pueda realizarse con aire erguido y no con el doblado y censurado paso de los esclavos.

3 El mundo como una crueldad circense, llegó a esperar como un espectáculo emocionante el espectáculo del español muriéndose de hambre; el espectáculo de un ser que se fioreó el mundo, oblando su rodilla ante quienes habían decretado su extinción.

4 La producción aumentará, pero a condición de que la barbarie, la injusticia, el egoísmo la impaciencia inmediata o la capitulación ante poderes enemigos no vuelvan a poner el sebo escurridizo de su miseria en la cueca por la que trepa, lleno de ilusión, el trabajador español que la revolución de Franco alumbró para asombro del mundo.

5 Con la libertad no se comercia: por la libertad, o se trabaja, o se pelea o se muere.

6 La evolución española acaudillada por Franco ha roto las cadenas de la más ominosa esclavitud. Esclavitud al sindicato clasista, esclavitud al patrono feudal.

7 Es preciso poner al alcance de las mesas los elementos del progreso para que a Patria no sea una hermosa presentida, y así, porque Franco lo ordena, queremos que todos la conozcan con conocimiento directo y con conocimiento cultural.

8 Queremos devolver a los españoles, con la comprensión de su naturaleza, el orgullo frenético de ser, a la vista de la mejor historia del mundo, el mejor pueblo del mundo, el único por el que vale la pena morir con alegría.

9 Franco quiere entregar a los trabajadores el conocimiento total de España para que la amen y la engrandezcan.

10 Todos los hombres tienen derecho a participar en la empresa por el solo hecho de estar dotados de un alma trascendente.

11 La producción es la consecuencia inmediata y económica de la empresa; pero no es su finalidad, porque la producción no es un fin sino un medio para fines más trascendentes, en los que todos los hombres deben participar.

12 La empresa, en nuestra doctrina, es una comunidad de trabajo en la que el empresario es el capitán, pero no la empresa misma.

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 29 Octubre:

El Consejo Privado de la Corona inglesa aprobó la lista del nuevo Gobierno. — Los ingleses imponen nuevas restricciones al tráfico entre el Cairo y Suez. — Se declara el estado de alarma en el Cairo por temor a manifestaciones anti Churchill. — Se habla de un intento británico para celebrar una conferencia de los tres grandes.

Día 30:

Churchill ha terminado la formación de gobierno en el que no entran los liberales, aunque le han prometido apoyarlo. — Está a la firma el tratado que concede a Alemania participación en la defensa occidental. — El Ejército europeo tendrá 43 divisiones, de ellas 12 alemanas y 14 francesas. — En Nevada siguen los experimentos atómicos. — La policía egipcia intimida a sus compatriotas que trabajan para los ingleses.

Día 31:

España gestiona en Norteamérica un préstamo de 25 millones para comprar algodón. — La Santa Sede y el Japón establecen relaciones diplomáticas. — En Londres se van a entrevistar Eden y Harriman para seguir las tentativas para solucionar el problema petrolífero anglopersa. — "Civitta Católica" publica un interesante reportaje sobre el Régimen de terror en Hungría contra la Iglesia Católica. — Es asesinado el Alto Comisario francés en Camboya.

Día 1.º Noviembre:

Los rojos proponen en Corea una línea de armisticio próxima al frente. Es la mayor concesión hecha desde que comenzaron las negociaciones. — Tito da seguridades a Estados Unidos de que en caso de agresión rusa luchará su país al lado de los occidentales. — Perón transfiere temporalmente sus poderes al presidente del Senado. — Rusia ha dado a entender a los países árabes que estimará "hecho hostil" su adhesión al mando defensivo de Oriente Medio.

Día 2:

Los británicos cortan el suministro de combustible líquido a El Cairo. El Ministro del Interior expresa que esta medida puede provocar la revolución. — Rusia ofrece trigo y otros productos a cambio de algodón egipcio. — Las primeras maniobras atómicas de Nevada han constituido un gran éxito y no se han registrado víctimas. — Progresan las negociaciones, de Panmujon. — Acheson declara al llegar a París que cree que podrán mantener la paz. — Churchill convocará a principios de año una conferencia de primeros Ministros de la Mancomunidad británica.

Día 3:

El Vaticano ha expuesto algunas reservas acerca del nombramiento de un embajador estadounidense. — Collins afirma que se conseguirá la paz en Corea. Ha sido aprobada la mitad de la zona tope de "alto el fuego". Los comunistas insisten en que sea aceptada su línea de demarcación. — Los ministros inglés y egipcio del Exterior se reunirán en París. Londres acoge con satisfacción la oferta mediadora de Pakistán. — En Casablanca

hubo disturbios entre fuerzas del Ejército y Policía francesas y alborotadores marroquíes. Hubo seis muertos y cuarenta heridos.

Día 4:

Día 6 la ONU celebrará sesión general. Vichinski presentará un plan de paz. — En Washington se asignan cupos de hojalata y cobre a España, muy inferiores a las necesidades de su industria. — Mc Clay ha dicho que debe terminar el estatuto de ocupación de Alemania. — Las autoridades inglesas de la zona del Canal de Suez expulsaron a doce agitadores egipcios. — En Las Vegas (Navada) se han realizado nuevas explosiones atómicas. — En las elecciones suizas han tenido evidente aumento los candidatos católicos y los comunistas han perdido puestos.

Yoghourt DANONE
Desayuno para todos

Por España

— En Madrid, se ha restablecido totalmente el servicio del "Metro", que estaba suspendido desde el incendio de la central Quededo.

— El Ministro de Comercio ha hecho unas interesantes declaraciones sobre el intercambio exterior diciendo que "se eliminará el sistema de divisas, retornando al de cambios libres". "Se reducirán las importaciones de artículos de consumo aumentándose las exportaciones de manufacturas y productos agrícolas.

— En Bilbao fué botada al mar desde los astilleros de la compañía Euskalduna la gran motonave "Monasterio de la Rabida". Con motivo de su bendición y botadura se dió fiesta, paga extraordinaria y cena de hermandad a los tres mil productores de la empresa constructora.

— El embajador de Egipto en Madrid, comentó ampliamente ante los periodistas la actual situación de su país diciendo que "Egipto libre debe vivir libre con el mundo libre"

Yoghourt DANONE
Alimento de Campeones

— Ha sido publicada una muy interesante nota sobre el estado actual del problema penitenciario derivado de la guerra de liberación en España, por cuyos datos se demuestra que está totalmente resuelto.

— Murió en Valladolid el ilustre escritor Oscar Pérez Solís que habiendo sido jefe del Partido Comunista español, se había separado del partido, retractado públicamente mucho antes del Glorioso Movimiento Nacional y volvió al seno de la Iglesia Católica.

— Llegaron a Madrid los Ministros paraguayos de Justicia y Asuntos Exteriores los cuales fueron recibidos, atendidos y agasajados por el Ministerio de Asuntos Exteriores Nacional.

— El Ayuntamiento de Barcelona acordó dar el nombre de Pío XII a una de sus plazas.

— Por la Comisaría General

Santo Evangelio

Dominica XXVI después de Pentecostés

San Mateo, XIII, 24-30

En aquel tiempo propuso Jesús a sus discípulos esta parábola: El reino de los cielos es semejante a un hombre que sembró buena simiente en su campo. Pero al tiempo de dormir los hombres, vino cierto enemigo suyo y sembró zizaña en medio del trigo, y se fué. Estando ya el trigo en hierba y apuntando la espiga, descubrióse asimismo la zizaña.

Entonces los criados del padre de familia acudieron a él y le dijeron: Señor, ¿no sembraste buena simiente en tu campo? pues cómo tiene zizaña? Respondióles: algún enemigo mío la habrá sembrado.

Replicaron los criados: ¿quieres que vayamos a cogerla? A lo que respondió: no, porque no suceda que arrancando la zizaña, juntamente arranquéis con ella el trigo. Dejád crecer uno y otro hasta la siega: que coged primero la zizaña y haced gavillas de ella para el fuego y meted el trigo en mi granero.

Calendario

Día 11 de Noviembre, Dominica XXVI después de Pentecostés. — San Martín de Tours, ob. y cfr. — Lunes 12, San Martín I, papa y mr. y San Diego de Alcalá, cfr. — Martes, 13 San Estanislao de Kostka, cfr. — Miércoles 14, San Josafat, ob. y mr. — Jueves 15, San Alberto Magno, ob. y cfr. y dr. — Viernes 16, Santa Gertrudis la Magna, vg. e Inés. — Sábado 17 — San Gregorio, Taumaturgo ob. y cfr.

de Abastecimientos se han dictado normas sobre aceites, ordenando que su racionamiento mensual se distribuya en una sola vez y en un plazo de veinte días

— Ha presentado a la Comisión de las Cortes el texto de los Presupuestos Generales del Estado que proyectan en números redondos más de 22.745 millones para gastos y se calculan en unos 20.751 los ingresos

Materiales para Edificaciones, S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14
REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna

SIEMPRE GALLETAS

C
E
CETRE
R
Bolsería, 7 E PALMA

CASA BOSCANÁ

Droguería, pinturas, esmaltes
artículos fotográficos
PLAZA CORT, 28 - Telef 1643 - PALMA

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

— QUE LA SANTA MISIÓN LO HA LLENADO TODO.

Empezó el día primero de mes festividad de Todos los Santos, en que a media tarde se concentró el pueblo palmesano en la Plaza de España para recibir a la auténtica imagen de Nuestra Señora de Lluch, la excelsa Patrona de Mallorca, bajo cuya protección dispuso nuestro amado Prelado que se desarrollare la Santa Misión en Palma. Y sin duda ella acogió tan santos anhelos con cariño de Madre de los mallorquines y a ella se deberá el éxito que se prevé por los síntomas de sus primeros días.

Aclamada constantemente con aplausos, vitores y cánticos fué llevada a la Plaza Mayor cuyo recinto quedó al tope, a pesar de su extraordinaria cabida, siendo colocada en un templete exprofeso, donde se hizo la recepción de los cien misioneros que habían venido de la península, los cuales fueron recibidos con vitores y aplausos mientras uno por uno besaban el anillo pastoral del Sr. Obispo. En un magnífico parlamento, Este les dió la bienvenida y los presentó al pueblo, contestando uno de ellos el Padre Tomás Crespo, en nombre de todos, con otro discurso que llenó de emoción a la numerosísima concurrencia. Se trasladó la venerada Imagen a la Catedral que en un momento llenóse totalmente dejándola expuesta a la veneración de sus hijos que son todos los palmesanos.

Por la noche en cada uno de los 50 Centros Misionales se hizo la recepción y presentación de los respectivos misioneros y desde entonces el asunto cumbre de cada día es la Santa Misión.

El entusiasmo por ella ha ido cundiendo a medida que iban pasando días, pues los vibrantes sermones de cada uno y sus avisos y propaganda misional por los altavoces de cada Centro han movido toda la ciudad.

Los locales son en su mayor parte insuficientes adelantándose la gente a las horas señaladas para reunirse con el fin de encontrar sitio. Y los Padres Misioneros atienden a todos, y buscan la comodidad de todos para que ninguna se pierda de las semillas de la doctrina evangélica que van lanzando a todas horas.

Y predicán por la mañana y noche a mayores, y en horas extraordinarias a jóvenes y niños y madres y a distintos estamentos, para que más particularmente sean aprovechados por todos los efectos de su labor.

Y los Rosarios de Aurora a los cuales ha tomado el público particular afición se ven concurridísimos, en hombres y mujeres y a los rosarios cantados por todos con entusiasmo y unción añaden cánticos misionales recién aprendidos, los cuales au-

(Termina en la 4.ª pág.)

PROXIMOS PARTIDOS DE LIGA



I DIVISION DE LIGA 1951-52

Zaragoza	Coruña
R. Madrid	Barcelona
Celta	Gijón
Santander	R. Sociedad
Sevilla	Valladolid
Las Palmas	Valencia
At. Tetuán	At. Madrid
Español	At. Bilbao

Yoghourt DANONE
Contra digestiones pesadas

II DIVISION DE LIGA 1951-52
(Grupo primero)

Baracaldo	Orensano
Lucense	Tarragona
Ferrol	Caudal
Lérida	Alavés
Badalona	Logroñés
Osasuna	Torrelavega
Oviedo	Huesca
San Andrés	Sabadell

II DIVISION DE LIGA 1951-52
(Grupo segundo)

Murcia	At. BALEARES
Melilla	Córdoba
MALLORCA	Granada
Levante	Hércules
Plus Ultra	Salamanca
Alicante	Mestalla
Linense	Alcayano
Málaga	Cartagena

Motores Eléctricos de todas las potencias
B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Teléfono 2796

III DIVISION DE LIGA 1951-52
(Grupo tercero)

Granollers	Tortosa
Tarrasa	MANACOR
Binefar	San Martín
Gerona	Igualada
Manresa	Mataró
E. Industrial	Tárrega
Europa	Escoriaza
MAHON	Sans

AMSA
ALMACENES MATONS S.A.
PALMA DE MALLORCA

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaquetaduras-TUBOS Y MANGUERAS-Reparación de Neumáticos y Cámaras

(LA CASA DE LAS GOMAS)
CASA CODINA
(Junto al Borne) PALMA

R. S. Hípica de Mallorca

Mañana Domingo

Sensacionales Carreras

¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

ESPECTACULOS

CRITICA DE PELICULAS

LEY DEL OESTE

Con la sencillez con que ocurren las cosas en el Oeste, un aventurero llega a un poblado a tiempo de intervenir en un desafío y enseguida se encuentra nombrado "scherif", dispuesto a acabar con el foco de bandidaje que tenía aterrizado al pueblo. Y a fuerza de tiros y de puñetazos lo consigue y hasta la mujer fatal que acudillaba la banda, se convierte fulminantemente a la honradez por amor al galán con todos los alicientes de interés y movilidad la cinta no tiene otros defectos morales que los habituales y propios del género.

Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

UN MARIDO A PRECIO FIJO

Del capricho de una joven millonaria se aprovecha otro para pasar por el marido de ella, concluyendo la aventura en verdadero matrimonio, como suele suceder en novelas y películas, pasando antes por episodios en que se va quebrando la rebeldía de aquella mujer, acostumbrada a satisfacer sus gustos y caprichos y a mostrar su inutilidad social. Es película que tiene sus defectos, que la hacen solo aptable para señoras.

CONTRAESPIONAJE

El motivo principal de esta película, de carácter policiaco, es el robo de unas fotos de Tolón, las cuales, después de una hábil labor de contraespionaje son recuperadas. Un desenlace amoroso agradable, sirve de epílogo a esta cinta, cuyo mérito principal quizás, sea el de unos primeros planos magníficos.

Legítimos Motores VELLINO a gasolina B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

ECLIPSE DE SOL

Adaptada de la obra argentina del mismo título, deja traslucir claramente su procedencia teatral y no pasa de ser un vodevil más, sin que ningún elemento, ni técnico ni interpretativo, lo avaloren en nada.

Aparte de la actuación irregular de personas casadas adolece de algunas escenas sugerentes y detalles de escaso gusto que no la hacen recomendable ni para mayores.

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos

B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Teléfono 2799

UN RAYO DE LUZ

El primer médico negro que ingresa en un hospital norteamericano sufre que un herido a quien cura fallezca por tener un tumor cerebral; pero el hermano del muerto, miembro como el del hampa, cree que lo ha matado el médico y ello le sirve de pretexto para provocar la lucha entre blancos y negros.

Película de gran realismo, la exacta reproducción del ambiente del antagonismo racial y del hospital está muy bien captado, resaltando la interpretación muy acertada.

Aun cuando nada hay que oponer en el aspecto sensual, la crudeza de la lucha racial y el odio permanente del asesino, ofrecen reparos de índole moral.

Youghourt DANONE Controlado bajo el microscopio

LOS INCONQUISTABLES

Los inconquistables son los colonos de América septentrional que, a despecho de penalidades y aun de la misma muerte a mano de los indios aborígenes, se talaron los cimientos de la joven y poderosa nación. Una de las sublevaciones de las grandes tribus, que asola los aislados fuertes desde Virginia al Canadá, sirve de ambiente a la historieta amorosa, trama de la película.

Está, realizada en tecnicolor, está bien dirigida e interpretada, aunque adolece de lentitud e ingenuidad excesiva en algunos momentos.

Algunos tipos y detalles de la trama, pudieran encerrar inconvenientes en lo moral; pero el

carácter aventurero e infantil de la cinta los atenúa y domina por lo cual es apta para jóvenes.

Calificación moral de otras películas:

Frankstein y el hombre lobo 3 mayores.
Día tras día; 2 jóvenes
Ley del oeste; 2 jóvenes
Noches en Rio; 3 mayores
Sueño de Andalucía; 1 jóvenes
Sendra prohibida; 3 mayores

Su felicidad exige un...
PHILIPS
Variedad
1952
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
Casa José Buades
PLAZA ROSARIO

RIERA

Fundición Mallorquina, S. A.

Casa Fundada en 1890

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones
Maquinaria agrícola - Mecánica y de precisión
Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc.

Instalación y Reparación de Motores a Gas, Diesel y semi-Diesel

Tall. y despacho: Héroes de Manacor 78 al 84
Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

MIEL Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura de Espliego y Romero
LA MERCED
Merced, 45 PALMA

CRISTALERIA BALEAR
FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS
Avda. Gral. Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - PALMA

VIDA RELIGIOSA

El abad mitrado de Samos confía en la pronta reconstrucción del monasterio benedictino

Santiago de Compostela. — El Abad Mitrado de Samos se ha dignado hacer unas declaraciones sobre algunos comentarios suscitados en torno al reciente

incendio del palacio abacial benedictino.

Ha dicho que está muy esperanzado de que con la ayuda de Dios y la buena voluntad de todos los amigos de lo que el Monasterio representa, pueda ser reconstruido, ya que toda la configuración arquitectónica del mismo ha quedado en pie.

Dijo también que de la biblioteca se ha salvado más de la mitad y de los volúmenes que el incendio devoró son muy escasos los de auténtico valor.

Hotel PERU

PROPIETARIO: JUAN SANSÓ

CALEFACCION CENTRAL
AGUA CORRIENTE
CALIENTE Y FRIA

PLAZA PALOU Y COLL, 18
PALMA DE MALLORCA

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú s.A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en Madrid: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

Para Anuncios

dirigirse a
Publicidad Ferrer

Pl Marqués del Palmer, 18
PALMA DE MALLORCA



—Me encantan las rosas en mermelada.

—Estudio su carácter para una obra que pienso titular "reina".

—Su voluntad es firme. Un gran temperamento.

—La fuerza olímpica de una imaginación privilegiada en Dante, es lección bella de profundidades impares.

—Goya subrayó la emoción con el sufrimiento en los fusilamientos de la Moncloa, en la crueldad de la guerra.

—Tras unas rejas sufre la Humanidad el horror de la guerra.

—Es bella su descripción del martirio de la ciudad devastada, realismo expresivo como la locura de Hamlet.

—Admiro su virtuosismo,

maestro.

—Todavía pienso que no he llegado a la meta; no deseo llegar a ella porque tras la subida al monte viene el descenso. ¡Subir para volar como las águilas!

—¿Una tostada?

—Una taza de té.

—¿Leche?

—Limón

—¿Azúcar?

—Dos terrones.

—¿Le sirvo más?

—Sentiría ofender a los dioses.

—Entonces. ¿Miel de los Balcanes?

—Rosas de Alejandria.

—Lo colosal de Egipto no son sus pirámides. Es el Nilo.

—¿Porque fertiliza,

—¿Fertiliza la Esfinge?

—Es el más bello secreto que pueda descubrirse.

—¿Porqué?

—Porque captar el alma en un rostro es tan difícil como lograr que la Esfinge sonría y con placer nos mire.

—¿Otra taza?

—Un pastel.

—¿Decíamos..?

—Hábleme de sus obras.

—La poesía redime.

—El color tiente.

—La luz ciega.

—Pero el ritmo armoniza y casa.

—En el canto al color solo de verse la esencia de lo sublime.

—Color, luz, forma. Todo ha de obedecer al sentimiento, a la

pasión, al crear algo. Un día y otro día. Toda una vida.

Esa era la charla sostenida por los invitados. Parece algo incoherente y sin embargo, no lo era dado que el diálogo se truncaba y se volvía a unir dando a las interferencias un estilo am-

La hija de los artistas tomaba parte en la charla. Su actitud con saturación de arte, se limitaba a contestar brevemente, pensando en lo que decía con un caudal de pequeña sabiduría, pero de gran sensibilidad y sentido normal de la estética.

Recuerdo que me hizo la siguiente pregunta:

—¿Los perros tienen alma? ¿Cómo parece que sienten y piensan?

—Los perros, si, tienen un alma pero no como la nuestra. Un alma irracional. Tienen muy desarrollado el instinto, y nada más.

—Yo creo que los animales tienen más alma que las plantas. Una planta no denota tener sensibilidad o inteligencia.

—Si, los animales están en un plazo superior a las plantas, pero en cambio éstas se hallan dotadas de mayor belleza. Las hay muy sensible al calor, al frío y hasta tienen algunas instinto: la sensitiva, por ejemplo.

—Pero yo creo que a los perros sólo les falta hablar.

—Opino que si hablaran serían como hombres, pero no es

Ahí va eso MISION

En el arcón de nuestra vieja casa, llena de estampas, como oro en paño, existe la banderita que llevara en procesión infantil, en las primicias de nuestro siglo, cuando Palma vencida por la Misión se postraba a los pies de la Virgen y por mano de ella elevaba sus súplicas a Dios. En aquella banderita, dorada en sus maderos de cruz, estandarte aquel de cruzada espiritual campea la imagen trazada por Murillo. ¡Bendita estampa! que hoy sigue bien guardada en el arcón de la familia.

En el arcón de los recuerdos —qué lejos está— se levantan las ideas esfumadas por los años y por la vida, que, quieras que no, se nos atorbellinó. Pero entre las sombras —que bien pueden ser fantasmas— siempre existe la luz clara, fulminada por un rayo de luz divina que invade la tinieblas. Y ese rayo de luz nos habla de Misión, de actos misionales, de infancia cargada —don de Dios— de las más sanas intenciones, de las promesas de perseverancia, de sacrificios, de actos de fe. Y de salvación.

Entre las sombras de los recuerdos yo no atisbo el de la procesión infantil, pero sí que guardo bien grabado el momento en que terminada la labor de mi bendita madre, levantaba los ojos hacia lo alto y con orgullo me decía, o le decía: ¡Madre! será la más bonita de las banderitas: Oro, azul, blanca.

Y lo sería, por cuanto conserva hoy día la limpidez que luciera aquellos días de fecha casi cincuentenaria.

Muchas veces esa misma banderita salió del arcón en ocasiones particularísimas. Volvía a mirarla y levantando nuevamente la mirada hacia lo alto repetía: ¡Madre! fue la más bonita de todas porque la hicisteis vos. ¡Vos! No es así Padre Misionero, como debe llamarse a la madre?

¡Qué bella lección disteis! Por esa sola lección bien valía el sermón.

¿Se ha perdido el respeto? ¡Oh! sí; y algo más que el acatamiento; que la obediencia; que la solicitud, de un consejo —al padre, a la madre...

¿Y las costumbres? No; por ese lado sí que podemos estar tranquilos... ¡hemos misionado tanto desde estas columnas!...

¿Será un renacimiento de fe,

La explosión de la bomba atómica de Las Vegas no dañó a ningún soldado Se les enseñó a "lavarse" con productos antirradioactivos

La radioactividad, no a dañado a ninguno de los soldados que participaron en la operación atómica de Las Vegas. Estuvieron escalonados en distancias de nueve a quince kilómetros del centro de la explosión Las maniobras co-

(Viene de la 2.ª pág.)

¿Que ha pasado en...?

mentan el fervor público. Merece cita especial la concentración que de los 50 Rosarios de Aurora se hizo en la Plaza Mayor el domingo día 4, la cual quedó al tope también, desbordando el entusiasmo emotivo del público al aparecer la imagen de la Virgen de la Salud, Patrona de Palma, y venerada en San Miguel la cual presidió el acto magnífico en el cual celebró el Santo Sacrificio de la Misa nuestro bendadísimo señor Obispo que al final expresó con emocionado discurso la profunda satisfacción que sentía.

Seguirá hasta el día 15 este fervor que tendrá sin duda momentos de gran intensidad, pues es visible la mano de la Providencia que por mediación de la Virgen Madre va derramando en lluvia perenne sobre nuestra ciudad sus gracias bienhechoras, que la han de transformar en auténticamente piadosa.

Que el día 30 se celebró en la iglesia de Montesión la festividad de San Alonso Rodríguez, cuyos cultos revistieron gran solemnidad.

Que llegaron a nuestra isla 86 Directores de Agencias de Viajes de los Estados Unidos que invitados por la Dirección General de Turismo realizan un viaje por España.

Visitaron los puntos más notables por su belleza y todos se volvieron encantados de la hermosura de los paisajes mejor quines y el clima que en dichos días pudieron gozar.

te que produzca la Santa Misión en Palma?

¡Dios lo quiera!
Y que dentro de otros años pueda salir del arcón la fecha Misional del Año Santo. Que sean bellas todas las estampas y las banderitas y plegarias infantiles engarzadas a la voz del Pastor suban hacia el cielo.

PETRONIO

menzaron a las dos y media de la mañana, cuando 1.200 paracaidistas y 3.800 soldados de otras Armas, todos especializados, se pusieron en movimiento, colocando sus tanques y el material militar en torno al centro de la explosión. Dejaron allí centenares de cámaras fotográficas y de aparatos de verificación. Luego se retiraron a nueve kilómetros. A las siete y media se produjo la explosión; la bomba, lanzada desde 3.000 metros de altura, estalló a 300 metros del suelo. En cuanto se produjo la explosión, los soldados fueron sometidos a diversos procedimientos para evitar la radioactividad: una especie de «lavado» especial, con el cual

ninguno de ellos sufrió el más leve daño. Los soldados aprendieron así el manejo de instrumentos especiales.

Norteamérica instala un sistema de alarma contra la guerra bacteriológica

Un sistema de alarma para los ataques bacteriológicos está siendo montado en los Estados Unidos, según se anunció oficialmente. Doce personas han sido encargadas de organizar, a la mayor rapidez, la defensa de las distintas regiones norteamericanas contra tales ataques.

CE-HI-DENT

Cepillo Higiénico Dental
Artículos de calidad
OPTICO

Gran Frigorífico - Fábrica de Embutidos - Especialidad en Manteca para hojaldré - Buifarra Balear - Fuet Imperial y Sobrasada

Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.

Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62
FELANITX - MALLORCA

Productora Tocinera, S. A.

ELABORACION DE PRODUCTOS DEL CERDO
IMPORTACION Y EXPORTACION
FABRICA en: Barcelona - Balenyá, Zona Vich
Manacor, Baleares

PABLO Y BARTOLOME MELIA

TALLERES DE
Maquinaria Agrícola
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

FABRICA DE ALPARGATAS Catalá y Riutort

Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

Material de Albañilería y Sanitario Antonio Martí Riera

Fábr. y desp.: Salvador Juan, 67 - Manacor

Relojería Alemana

Colón, 40 - Tef. 2917
PALMA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia
LA CASA Hijo de D. Tort y Matamala
General Goded, 14 - Teléfono 2170 - Palma de Mallorca
LE SERVIRA CON TODA ESCRUPULOSIDAD

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras - Estructuras - Cemento armado presupuestos - Canteros
Piedras Calizas - Machacas - Gravillas
Matías Montero, 20 - Teléfono 2466

Una abogada dominicana en España

Llegó a Barcelona, en viaje de turismo, la licenciada dominicana señorita Margarita Peynado, vicepresidente de la Federación Nacional de Abogados de aquella República.

SELLOS DE Isabel la Católica EN BOLIVIA

Ha sido autorizada en Bolivia una emisión de sellos conmemorativos del V Centenario del nacimiento de Isabel la Católica, como «testimonio de admiración a tan egregia figura de la Historia Universal», según dice el decreto del Gobierno.

Madrid, sede del "bureau" Económico de la Propaganda Federativa

En unas declaraciones hechas por el señor Rodríguez Gimeno, presidente de la Federación Internacional sobre Oleicultura (F.I.O) en su regreso de Niza, donde asistió a la Cuarta Conferencia Internacional sobre el Aceite, ha manifestado que fue un acuerdo del mayor interés el que designó a Madrid como sede del "Bureau" Económico y de Propaganda de la Federación.

Agregó que actualmente todos los países con excedentes se han decidido a almacenar por cuenta del Estado. Respecto a la salida que tengan estos excedentes dijo "que el año que viene tiene la palabra". Si se presentara otra cosecha, lo que es poco probable, sería difícil que cada país pudiera, aisladamente, sin una divisa fuerte de garantía, soportar nuevos excedentes. Por ello ha renacido el propósito de crear un fondo monetario intermediterráneo.

El Sr. Rodríguez Gimeno anunció que en breve será formalizada la constitución del Tribunal de Arbitraje de Madrid, presidido por don Julián Jordana de Pozas.

ABC

este el caso. Un hombre que le drara, sería otra cosa que un hombre.

—Si, pero no me ha convencido.

—Entonces te diré que Dios hizo al hombre a su imagen y semejanza, como ser superior de la creación. Y puso los demás seres en escala inferior. Solo el hombre es "capaz" de salvarse o condenarse. Alma libre, responsable.

El animal se adiestra... porque es capaz de llegar a ese grado en algunos casos, pero no en todos. Los hombres, excepto

los "normales" enfermos mentales, aun cuando no estuviesen "adiestrados", tendrían esa potencia anímica capaz de pensar y desarrollar su inteligencia, con voluntad propia. En una comunidad de perros no observaríamos, sin el esfuerzo del hombre otra cosa que la vida vegetativa, de instinto, pero no de desarrollo de iniciativas. Solo las barreras de la jaula donde estuviesen encerrados les serviría de valla, pero nada inventarían para poder abrirlas.

Pero la chiquita no quería

dar su brazo a torcer. Quería que los perros tuvieran su almita, que no debía morir.

Ella sí que tenía una almita muy grande, sensible y un corazón grande. Admiraba a sus papás y se sentía objeto de una formación genial por parte de estos. Era una bella flor, criada bajo el calor delicado y brisa primaveral de los dos grandes artistas.

En torno a ella había flores, pájaros, libros. Todo contribuía a formarla. Artista innata dibujaba ingenuas Virgenes como

ellas estampas místicas, mientras su imaginación volaba a veces hacia las formas mitológicas griegas. Le gustaba la poesía y se expresaba en forma homérica.

Con esa chiquilla hemos pasado luego ratos agradables en los que procuraba darle una sana orientación espiritual y de discernimiento en materia religiosa.

¡Es un ángel!.

Muy entrada la noche nos despedimos de aquel hogar de artistas. Mientras el pintor me abrazaba con todo afecto me di

jo: he pensado realizar una interesante, quiero captar su temperamento... ¿Cuándo volverán?

Besé la mano a la artista. Nos despedimos con la promesa de volver. Si, volver a aquel nido de arte y de paz. Sin artificios amabilidad y con un corazón sin tara. Ya era mucho esto pero todavía existía algo más: mi admiración por la obra verdaderamente genial del pintor, técnicas depuradas, competración con los temas, una gran sensibilidad, gran nobleza y espíritu perspicaz.

IMP. POLITECNICA - TRONCO 9. - PALMA